
 

國立高雄海洋科技大學承辦臺灣港務股份有限公司 104年度從業人員 

助理管理師/助理工程師、助理事務員/助理技術員甄試 

專業科目試題 

筆試科目：輸配電學概要 

甄選類科：13電機    可使用電子計算機 

題號 題目 

1 
試列舉決定輸電線路之輸電容量或輸電效率之因素有哪些？請簡要說明。 

配分：15分 

2 
試描述「電暈」之現象，並簡述其利弊。 

配分：15分 

3 

若一個單相饋線其瞬時電壓為 v(t) = 120√2 cos(120πt + π
3

) V，且瞬時電流為 i(t) = 

2√2 cos(120πt + π
6

), A，請計算： 

(1) 其功率因數 

(2) 有效功率值 

配分：10分，每小題 5分 

4 

下圖所示為一三相電力系統，a相無負載連接，b相與 c相則被短路至地，假設電流

Ia = 0、Ib = 45.825 ∠160.9o A且 In = 30 ∠90o A，請求出兩線接地短路故障位置的

故障電流 I𝑎𝑎0 、I𝑎𝑎1  及 I𝑎𝑎2 之對稱成分(亦即零序成分、正序成分與負序成分)。 

Ia

Ib

Ic

In

 

 

 

配分：20分 

考科編號：030 
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題號 題目 

5 

如下圖，一額定電壓 440SV V= 之單相電源，供應三個負載其阻抗分別是 1 20Z = Ω，

2 (6 12)Z j= + Ω， 3 (30 30)Z j= − Ω之負載，試求 

(1) 各負載所吸收之功率、電源所提供之總功率、及總功率之功率因數？ 

(2) 若須將總功率因數提升至 0.95(落後)，則必須加入多少 kVAR之電容量？ 

 

 

 

 

 

 

配分：20分，每小題 10分 

6 

頻率 60Hz 且額定電壓 345kV 之三相輸電線路 100 公里，各相導線距離為 3 公尺、2

公尺及 2公尺，導體半徑為 0.9公分，若該三相輸電線路經完全換相，試求 

(1) 三相輸電線路之等效幾何平均距離(m)？ 

(2) 每相每公里之電容值( Fµ )及容抗值( kΩ )？ 

(3) 輸電線路每相之充電電流(A)、及所產生之三相無效功率(MVAR)？ 

配分：20分，第(1)、(2)題各 5分，第(3)題 10分 
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